
西東京市子どもの権利に関する意識アンケート調査より（平成20年6月実施）（複数回答） 

こ 

「つらくてどうしようもないこ

と」をされたとき、「誰
だれ

かほかの人
ひと

に

相談
そうだん

した」子ども
こ    

が多かった
お お         

一方
いっぽう

で、

「がまんした」「何
なに

もできなかった」

「何
なに

をしていいのかわからなかっ

た」「何
なに

もしなかった」と答えた
こた        

子ども
こ    

も多く
おお    

いました。 

西東京市子どもの権利に関する意識アンケート調査より（平成20年6月実施）（複数回答） 

                                    

 

 

 

 

 

 

 

友
とも

だちや先輩
せんぱい

などから、「つらくてどうしようもないこと」をされたことがありますか 

※ おとなには、子
こ

どもが「つらくてどうしようもないこと」をされたことがあると思
おも

うか質問
しつもん

。 

 

友だち
とも        

や先輩
せんぱい

などから「心
こころ

を

傷つけられる
きず                 

言葉
こ と ば

を言われた
い     

」、

「無視
む し

された、仲間外れ
な か ま は ず    

にされた」

ことがある子ども
こ    

が多かった
お お         

です

が、「つらくてどうしようもないこ

と」を「されたことはない」子ども
こ    

は年代
ねんだい

があがると多
おお

くなり、

１６・１７歳
                さ い

では54.2 ％
ぱーせんと

が「さ

れたことはない」と答えて
こた     

います。 

 

 

友だち
とも        

や先輩
せんぱい

などから「つらくてどうしようもないこと」をされたとき、あなたはどうしましたか 

「つらくてどうしようもないこと」をされたときの対応
（多かった答え）

16.2%

20.3%

10.8%

13.5%

25.7%

54.1%

51.4%

15.5%

12.7%

14.7%

22.9%

31.0%

50.2%

43.7%

12.8%

13.2%

14.8%

21.1%

38.6%

43.0%

58.5%
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何もしなかった

何をしていいのかわからなかった

何もできなかった

しかえしをした

やめてほしいと言った

がまんした

誰か他の人に相談した

小学校５年生

中学校２年生

１６・１７歳

 

 

子
  こ

どもの権利
け ん り

に関
  かん

する条例
じょうれい

策定
さくてい

委員会
い い ん か い

 

西 東 京 市 

No. 6 

平成 21 年 7 月 8 日 

西
に し

東京市
と う き ょ う し

子
こ

育
そだ

て支援部
し え ん ぶ

子
こ

育
そだ

て支援課
し え ん か

 

電話
で ん わ

 042-460-9841  

FAX
ふぁっくす

 042-466-9666 

にしとうきょうし 

「つらくてどうしようもないこと」をされたことがありますか
（多かった答え）

17.6%

31.1%

37.2%

44.4%

6.8%

22.6%

54.2%

29.4%

15.8%

25.6%

42.0%

31.8%

27.0%

34.1%

31.8%

40.1%
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たたかれたり、けられたりした

無視された、仲間外れにされた

されたことはない

心を傷つけられる言葉を言われた

小学校５年生
中学校２年生
１６・１７歳
おとな

 

平成
へいせい

20年
ねん

6月
がつ

に実施
じっ し

した西
にし

東京市
とうきょうし

子
こ

どもの権利
けん り

に関
かん

する意識
いし き

アンケート調査
ちょうさ

の結果
けっ か

をお知
し

らせします。 

（有効回収数 小学校５年調査 718人  中学校２年調査 481人  16・17歳調査 177人  おとな調査 870人） http://www.city.nishitokyo.lg.jp/ 



～中島
なかじま

委員
い い ん

からひと言
こと

～ 

中学校
ちゅうがっこう

の校長
こうちょう

をしています。尊重
そんちょう

されるべき「権利
け ん り

」、そして人
ひと

として果
は

たすべき「義務
ぎ む

」の意味
い み

を皆
みな

さんで 

考
かんが

えていきたいと思
おも

っています。 

西東京市子どもの権利に関する意識アンケート調査より（平成20年6月実施） 

親
おや

や先生
せんせい

などの身近
み ぢ か

な大人
お と な

以外
い が い

にも、

話
はなし

を聞
き

いてくれたり相談
そうだん

にのってくれる大人
お と な

（大人
お と な

）

西東京市子どもの権利に関する意識アンケート調査より（平成20年6月実施）（複数回答） 

相談
そうだん

にのってくれるところがどのようなところだったら相談
そうだん

しようと思います
おも         

か 

※ おとなには、子
こ

ども自身
じしん

がどのような相談
そうだん

窓口
まどぐち

であれば自分
じぶん

から相談
そうだん

すると思
おも

うか質問
しつもん

。 

どのようなところだったら相談しようと思いますか（多かった答え）

30.6%
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49.8%

43.8%

29.0%

38.6%

7.9%

15.9%

13.8%

39.3%
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17.5%

11.1%

16.4%

20.0%
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10.5%

18.9%

25.1%

35.6%

44.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

メールで相談できる

適当なアドバイスをくれる

電話で相談できる

困ったとき、いつでもかけこめるところ

自分と年齢の近い子ども・人に相談できる

どんな話でもきいて受けとめてくれる

きいたことはヒミツにしてくれる

小学校５年生

中学校２年生

１６・１７歳

おとな

 
 

どの年代
ねんだい

でも「きいたことはヒミツにしてくれる」、「どんな話
はなし

でもきいて

受けとめて
う      

くれる」という答え
こた    

が多かった
お お        

です。１６・１７歳
             さ い

では、「適当
てきとう

な

アドバイスをくれる」という答え
こた    

も 38.6 ％
ぱーせんと

と多く
おお   

、この年代
ねんだい

では、相談
そうだん

に

のってくれるところに適当
てきとう

なアドバイスを求めて
もと        

いることがうかがえます。 

アンケート調査
ちょうさ

の自由
じ ゆ う

記述
き じ ゅ つ

から   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 
⑥ 子ども

こ    

には、自分
じ ぶ ん

の考え
かんが      

や思い
おも    

をおとなにきいてもらえる権利
け ん り

がある。あっている○ まちがっている×

【答
こた

 え】子どものけんりニュース №
なんばー

７をみてね。 

プレゼントのお知らせ 子どものけんりニュース№１から№８まで毎回クイズが出ます。８問全部正解だった人は、係まで教えてね。詳しくは№８で。  

クイズ 子どもの権利ってな～に？ 

  

そのために、もっとちゃんと気
き

を配
くば

るべきだと 

思
おも

います。 いじめ０
ゼロ

にしてほしいです。

（中学生
ちゅうがくせい

） 

そのために、もっとちゃんと気
き

を配
くば

るべきだと 

いじめを完全
かんぜん

になくしてほしい。 

がいる状況
じょうきょう

が必要
ひつよう

だと思
おも

う。 


